

Анна Филь  
ПРОФОРИЕНТАЦИЯ И Я



Профориентация... Такое длинное и труднопроизносимое слово, что даже предиктивная (предугадывающая) система набора текстов в мессенджерах упрямо подчёркивает его красной чертой, думая, что в нём есть ошибка. Но на самом деле профориентация – это очень даже важная штука. В мою жизнь она пришла, когда перед сыном-подростком встал вопрос, куда «двигаться» дальше после 9 класса. В этом я ему помогла, точнее помогли мои имеющиеся на тот момент знания в данной области, и он сделал первые шаги во взрослую жизнь. Я лишь направила и предложила варианты. А ведь в таком же возрасте в своё время за меня было многое решено. Не помню ни слова о профориентации. И случился неудачный опыт. Весьма неудачный – я поступила в ВУЗ, но не доучилась. Спустя лишь определённое количество времени, находясь уже в довольно сознательном возрасте, я сделала свой выбор. Повторюсь, СВОЙ выбор! Я нашла себя в профессии педагога-психолога. Да, время было упущено, но ведь всё что ни делается, всё к лучшему. Это был мой опыт. И на его примере теперь я могу доносить до учеников информацию о важности каждого этапа при выборе своего профессионального пути. Ведь теперь я не только педагог-психолог, я – педагог-навигатор! 2 года назад я стала частью огромного проекта под названием «Билет в будущее». Удивительный мир проекта захватил меня с головой, а вместе со мной подключились и ученики. Поначалу приходилось разбираться со всеми тонкостями, учиться работать с платформой, конструктором. Да, именно с конструктором, но не Lego разумеется, а цифровым. Оказалось, всё просто и понятно и главное всё готово – каждый урок разработан, материалы к нему подобраны, видеоролики сняты и прикреплены. Оставалось только нажимать на кнопки. Параллельно с этим я проходила курсы повышения квалификации по программе проекта. Именно с этого периода я и погрузилась в профориентацию настолько, что сейчас именно ко мне обращаются за помощью новички-навигаторы, звонят родители для консультации, классные руководители приглашают на родительские собрания для ответов на волнующие вопросы. Всё это несомненно придаёт мне уверенности и стимулирует обучаться дальше. Расширять знания помогают не только курсы, но и практическая часть проекта. Совместно с ребятами в рамках профессиональных проб и экскурсий я побывала во многих местах региона. А для меня, как человека приезжего, это некий бонус. Я не только посещаю города, но и знакомлюсь с предприятиями, учебными заведениями. Даже не каждому туристу это удаётся, а мне повезло. И ребятам повезло. Без них не получилось бы так поколесить. Им тоже нравится ездить и познавать нечто большее, чем просто изучают в школе. Дети... Да без них и проекта бы не было вовсе. Ведь всё, что вложено в его суть, направлено на развитие и формирование их будущего. Он выступает в роли некоего мотиватора – многогранного механизма, помогающего найти себя в этом мире. Как же повезло современному поколению! В общем мой инсайт таков: проект «Билет в будущее» = «профориентация» во всех смыслах. Я планирую и дальше развиваться, и пробовать свои возможности в данной сфере, ведь как говорил Карл Хаббелл: «Человек не может долго продержаться на том, что им было сделано. Двигаясь дальше, он должен продолжать быть продуктивным».